Vuurwerktips

Voorafgaand en na de jaarwisseling
· Reageer luchtig wanneer de hond schrikreacties op straat vertoont. Vertel hem op een luchtige, rustige manier dat er niets aan de hand is.
· Laat je hond bij voorkeur niet los in parkjes in de stad wanneer het afsteken van vuurwerk toeneemt. Als je hond geen probleem heeft met vuurwerk kan hij wel loslopen in een afgelegen bos.
· Laat de hond op oud- en nieuwjaarsdag niet meer los.
· Beperk het alleen laten van je hond tot een minimum.
Tijdens oud en nieuw
· Beperk het naar buiten gaan met je hond op oud- en nieuwjaarsdag zoveel mogelijk tot de uitlaatrondjes. Loop bij voorkeur de laatste uitlaatronde op oudjaarsdag rond 21.00-21.30 uur. Doe indien mogelijk deze dag geen (geleide)werk. 
· Laat de hond tussen 23.00 en 2.00 uur niet meer buiten, maar laat hem lekker op een zo rustig mogelijke plek liggen met een grote kluif of kong.
· Ben je ergens op visite, licht hen dan goed voor zodat ook zij weten dat ze de hond onder andere niet moeten aaien als hij onrustig is. Angst en onrustig gedrag bevestigen door aaien en zelf onrustig te zijn is iets anders dan je hond steun geven. Je hond kan je nodig hebben dus geef hem deze steun vooral. Hem in deze situatie negeren maakt hem onzekerder en laat zijn vertrouwen in zijn baas afnemen. Laat hem naast je liggen als hij deze behoefte aangeeft. Jouw nabije aanwezigheid zal hem ondersteunen en laten merken dat hij er niet alleen voor staat.
· [bookmark: _GoBack]Laat je hond indien nodig aan de riem naast je stoel liggen met iets lekkers. Blijf rond middernacht bij de hond en neem hem rond die tijd absoluut niet mee naar buiten (ook niet als de hond niet bang is).
· Laat de hond nooit alleen thuis.
Als de hond al wat bang is
· Laat de hond in overleg met de instructeur al een paar weken voor de jaarwisseling rustig wennen aan allerlei ongebruikelijke (luide) geluiden met een vuurwerk-cd. Deze is verkrijgbaar via diverse websites (onder andere Van Noords petfooddiscount.nl).
· Sluit de gordijnen om de flitsen zoveel mogelijk buiten te houden en het geluid iets te dempen.
· Zet de radio/tv hard aan om zo het geluid van het vuurwerkgeknal enigszins te verhullen. 
· Is de angst voor vuurwerk van je hond dusdanig groot dat hij hierdoor niet of moeizaam mee naar buiten wil, of wanneer het voor problemen zorgt tijdens het werk, neem dan contact op met het servicebureau. 
Medicatie
Het gebruik van kalmerende middelen rond deze periode raden wij af. Wil je de hond toch iets geven, kies dan voor de middelen van Adaptil (voorheen D.A.P.) zoals de spray, verdamper, halsband, verstuiver, tabletten of gebruik een homeopathisch poeder zoals Rust Compositum. Bij sommige honden helpt het om een zogenaamd ‘Thundershirt’ te dragen. Ook kan het helpen om vette (géén gewone) watten in de oren van de hond te stoppen om het geluid wat te dempen.
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